

國泰航空料去年蝕逾64億

國泰航空(0293)昨公布去年12月份客、貨運量數據，集團並就截至去年12月31日止結算年度賬目的初步審閱，預計集團將錄得虧損約64億至70億元。2021年則虧損55億元。隨着各地防疫政策調整，集團展望2023年，預計旗下國泰航空及香港快運於2023年底可運作相當疫情前70%的客運航班運力，目標是於2024年底恢復疫情前的客運運力水平。

◆香港文匯報記者 蔡競文



◆國泰航空2022年12月份營運數據顯示，公司載客80.1萬人次，較2021年同月增加768.7%。圖為國泰航空飛機。

國泰航空昨公布去年12月份營運數據，載客80.1萬人次，較2021年同月增加768.7%，但相比疫情前2019年12月的水平下跌73.3%。收入乘客千米數按年上升545.2%，但與2019年12月相比則減少68.4%。乘客運載率增加46.7個百分點至83.3%，以可用座位千米數計算的運力按年增加183.5%，與2019年12月相比下跌67.8%。

按2022年全年計，載客人次較2021年增加291%，運力上升51.6%，而收入乘客千米數則上升258.3%。貨運方面，去年全年載貨量較2021年同期減少13.4%，運力減少19%，而貨物收入噸千米數則下跌29.8%。

國泰航空集團行政總裁林紹波表示，去年12月份的旅遊需求顯著增長，尤其聖誕節是香港取消旅遊限制後的首個主要假期，然而月內的客運航班運力只是疫情前水平約32%。集團月內日均載客

運25,800人次。直至2022年年底，集團營運客運航班往來接近60個航點，比去年1月份的29個增加一倍。

2022年全年業績3月將出爐

據集團掌握的初步資訊，國泰預計集團2022年度錄得綜合股東應佔虧損約64億至70億元。2021年度股東應佔虧損為55億元。集團旗下航空公司及附屬公司的下半年業績表現，較上半年有顯著改善。然而，2022年全年仍會錄得輕微虧損。另外，集團聯屬公司錄得龐大虧損(當中大部分聯屬公司賬目延遲三個月結算)。集團將於今年3月公布2022年全年業績。

年底客運運力料恢復疫前7成

林紹波表示，集團旗下航空公司及附屬公司在2022年下半年的營運和財務狀況持續得以改善。香港逐步放寬旅遊

限制及檢疫要求，集團於2022年下半年達至整體經營正現金流。

展望2023年，林紹波表示，集團一直致力恢復航空樞紐的網絡及運力，他預計集團旗下的國泰航空及香港快運於2023年底可運作相當疫情前70%的客運航班運力，目標是於2024年年底恢復疫情前的客運運力水平。其中，客運方面，預計1月份及農曆新年期間的需求將持續強勁，主要受出行的休閒旅遊需求帶動。自香港和內地恢復免檢疫通關後，集團已在可行的情況下盡快增加更多的航班及航點。集團目標是於2月底每週運作逾100對往返香港和內地14個城市的航班。

貨運方面，他指雖然香港和內地的跨境貨車運輸限制得以放寬，然而，由於內地各地續受新冠疫情影響，亦適逢1月份的農曆新年，因此航空貨運市場於2月中旬前仍會面對挑戰。

國泰昨收報8.38元，升0.480%。

中銀助吳哥窟提升數字化購票支付服務

香港文匯報訊 中銀香港將香港的金融支付經驗輻射至東南亞地區，近日中銀香港金邊分行與柬埔寨吳哥窟機構合作，為吳哥窟數字化門票購買平台提供支付解決方案，將綜合利用傳統刷卡和新型移動支付方式，包括銀聯、銀聯二維碼、Visa、微信、支付寶，為遊客提供支付服務。

擴大與柬埔寨政府相關事業

中銀香港金邊分行行長劉道志表示，吳哥窟作為舉世聞名的世界七大奇跡之一，疫情前每年吸引近300萬遊客前來參觀，中國是其最大遊客來源。以金融支付為合作開端，吳哥窟門票支付平台

項目是金邊分行服務柬埔寨政府事業的一次新嘗試。加上中國新的出入境政策推出，對中柬兩國旅遊的重啟有積極作用。此次合作充分發揮中銀香港的業務優勢，亦有利推動旅遊市場的恢復，別具意義。

自2015年啟動區域化發展策略以來，中銀香港在東南亞地區的版圖已擴展至泰國、馬來西亞、越南、菲律賓、印度尼西亞、柬埔寨、老撾、文萊及緬甸9個國家。去年馬來西亞、泰國及馬尼拉分行成功上線當地國家級支付項目，以及成功推出線上人民幣薪金直匯服務，充分發揮並延伸中銀香港人民幣業務的優勢。

星展派獎金又派利是 每人2850



香港文匯報訊 辭舊迎新之際，星展香港行政總裁龐華毅昨特別現身中環中心總行門外，向市民拜年。他表示，為答謝員工過去一年的辛勤付出，星展於年廿八(19日)特別為全體員工送上2,850港元的一次性獎金，並將於初五啓市時透過DBS digibank向香港員工派發100港元電子開工利是。

交行招行等遭交易商協會處自律處分

香港文匯報訊 交通銀行(3328)、招商銀行(3968)等多家銀行因存在低價包銷多期債務融資工具，影響市場正常秩序；擠佔其他投資人的正常投標並影響發行利率等問題，被中國銀行間市場交易商協會予以警告，並責令全面深入整改。

據交易商協會對交通銀行的自律處分公告，交行的問題包括：多期債務融資工具未按照發行文件約定開展餘額包

銷，個別債務融資工具擠佔了其他投資人的正常投標並影響了發行利率；多期債務融資工具的簿記建檔利率區間未在充分詢價基礎上形成，發行工作程序執行不到位、工作開展不規範。

招商銀行、平安銀行、興業銀行、江蘇銀行、廣州農商行(1551)等銀行亦由於違規而遭交易商協會開出了類似自律處分公告。

投資理財

英國加息預期升溫 英鎊有力上揚

金匯動向

馮強

英鎊本周早段持續企穩1.2170美元水平走勢偏強，周三曾走高至1.2435美元水平1個月高位，本周尾段大部分時間處於1.2350至1.2400美元之間。英國本周五公布12月份零售銷售按月下跌1%，並將11月份數據下修至下跌0.5%，連續兩個月呈現下跌，不利英國第4季經濟表現，同時符合英國央行對第4季經濟將收縮0.1%的預期，數據引致英鎊遭遇回吐壓力，一度向下逼近1.2350美元水平。不過美國本週三公布的12月份零售銷售按月下跌1.1%，連續兩個月下跌之後，美元指數的反覆下跌走勢未有改變，該因素將有助抑制英鎊的回吐幅度。

另一方面，英國本週二公布去年9月份至11月份之間的失業率回升至3.7%，而12月份則按月新增2.8萬份就業職位，數據未對英鎊構成負面。此外，英國本週三公布12月份消費者物價指數年率為10.5%，僅遜於11月份的10.7%，並連續4個月處於雙位數字，反映英國的通脹壓力現階段依然未有顯著放緩，預期英國央



行2月2日將進一步作出加息行動，支持英鎊表現，不排除英鎊有機會向上衝破過去7個月以來位於1.2400至1.2450美元之間的主要阻力區。預料英鎊將反覆上試1.2500美元水平。

資金持續流入黃金

周四紐約2月期金收報1,923.90美元，較上日升16.90美元。現貨金價周四持穩1,901美元水平迅速反彈，重上1,935美元水平，周五曾擴大升幅至1,937美元水平9個月高位。金價經過本週早段連日下調，周四已顯著掉頭回升，反映部分投資者有逢低吸納傾向，支持金價進一步延續自去年11月份以來的反覆上行走勢。預料現貨金價將反覆重上1,950美元水平。

房地產領域仍有投資機遇

投資攻略

雖然2023年市場可能會繼續動盪，但Nuveen Real Estate認為房地產領域仍為投資者提供持續的機會。經濟分化、貨幣估值、ESG投資、另類資產貸款和個別板塊機會皆會提供強大的價值驅動力。

◆Nuveen Real Estate

亞太地區經濟形勢優於美國和歐洲，該地區經濟體較溫和的通脹和更強勁的國內生產總值增長將為其房地產市場提供支持。2023年的資本成本將顯著高於所有地區近年平均水平。資本成本與過往水平相比的變化幅度對房地產市場是至為重要的因素。綜合金融和實體經濟數據，Nuveen Real Estate預計亞洲市場將出現最明顯的回調，尤其是英國。

現在是投資亞太區和歐洲的好時機嗎？對美國投資者而言，某些全球市場，尤其是歐洲、日本和英國，實際上正在以低價出售資產。

回調階段的市場反應過劇會使這些貨幣兌

美元匯率高於其長期平均水平。對美國投資者而言，這種回調對五年持有期回報的影響可能高達4%-10%，從而使歐洲、日本和英國中等水平投資的表現亦非常出色。

另類資產融資將擔當更重要的角色。貸款變得更加集中於優質資產，如由現金流強勁的多戶住宅、工業和另類房地產作為抵押的貸款。

Nuveen Real Estate預計另類資產融資市場將在未來幾年內大幅增長。將ESG因素納入房地產投資考量。ESG的角色已納入管治架構之中，而且業界對氣候風險和投資風險之間關聯的理解亦有飛躍。即將進行的價格回調中會出現分化，即優質、可持續的建築

將更堅挺地保持價值，這一趨勢在歐洲最為強勁。最近和即將實行的一輪監管使企業幾乎不可能放棄其ESG議程。

另類辦公地產潛力大

電子商貿滲透率提高和供應鏈更趨多元化帶來的長期有利因素將使需求得以維持，並為工業房地產帶來抗跌力。租戶「轉向優質資產」(flight-to-quality)將推動可持續發展的新物業取得優異表現。另類辦公地產甚至可提供更大的潛力。隨着消費者降低消費水平、減少出行以及維持對雜貨等必需品的剛性需求，未來的重點勢必在於能從這些消費趨勢中受惠的居住者和零售業模式。

美元中期回落之門開啟

匯市分析

華僑銀行經濟師謝棟銘

華僑永亨銀行經濟師姜靜

終於，經濟上的壞消息成為了市場的壞消息。過去幾週對美國經濟放緩的預期使得市場對美聯儲政策轉向的預期不斷提高並支撐了風險資產，從而打壓了美元，但是過去兩天當一系列弱於預期的美國經濟數據出爐之後，對經濟下滑的擔憂掩蓋了對美聯儲政策調整的樂觀情緒。隨着風險資產的調整，美元也暫時企穩。

市場挑戰日本央行政策

本周全球宏觀最大的事件風險當屬日本央行會議。日本央行體現了最後的倔強，市場起初對日本央行的按兵不動感到失望。美元/日圓一度大漲，回到131上方。但是也就是半天的時間，日圓就收復了所有的失地，今天早上美元/日圓甚至回落至128下方。日圓的強勢顯示了民心所向。雖然日本央行極力捍衛其收益曲線控制政策，但是鑑於過去一個月日本央行購債的額度已經達到GDP的5%，遠超過之前2%左右，這也讓市場更有勇氣挑戰日本央行的政策。

總體來看，雖然筆者保持關於不要追跌美元的短期觀點。不過從中期來看，筆者認為

美元回調的空間已經開啟。而日圓和中國開放將是打開美元中期走弱的兩把重要的鑰匙。

中國經濟有望乘風破浪

中國交出了2022年經濟答卷。回顧過去兩年，中國經濟面臨了眾多的逆風阻力包括疫情，房地產調控，科技監管以及居民部門信心不足等。但同時也出現了順風推力，譬如外需，部分對沖了內需的下降。展望2023年，中國經濟有望乘風破浪，御風而行。去年的逆風阻力很有可能變成2023年的順風推力，而去年的順風推力則有可能變成逆風阻力。

過去兩年最大兩項逆風阻力當屬疫情和房地產政策。這兩項也有可能成為今年最大的順風推力。從疫情角度來看，近期數據顯示此輪疫情已經快速過峰，發熱門診訪問量12月23日見頂，重症病例則於1月5日見頂。此輪中國疫情的快速過峰意味着疫情對經濟的衝擊或許比多數經濟體開放時都要短。

另外，從房地產角度來看，近期高層已經多次在公開場合表示房地產是中國經濟的支柱行業，顯示了政府控制系統性風險的決心。不過鑑於連續兩年的調控導致微觀層面資產負債表受損，因此或許還需要一段時間修復預期。不過大概率房地產不會比2022年

更糟了。而我們也認為隨着預期的回暖，房地產相關指標有望由逆風阻力變成順風推力。

此外，2022年中國居民部門存款淨增長17.84萬億，遠遠超過過往10萬億元左右的增幅。這也意味着去年在疫情影響下，中國居民部門的超額儲蓄或許達到了7億-8億元。這些超額儲蓄或許將成為支持未來內需的主要因素。但是更多的逆風阻力或許將成為順風推力。因此我們有理由對今年的宏觀前景保持樂觀。而中國的樂觀將產生溢出效應支持新興市場國家貨幣以及商品貨幣對美元的反彈。我們認為，日本央行的政策調整以及中國經濟重新開放或許將成為今年下半年壓垮美元的最後兩根稻草。

今年宏觀前景保持樂觀

總體來看，今年中國或許處在一個轉折點。雖然過去兩年的順風推力會成為今年的逆風阻力。但是更多的逆風阻力或許將成為順風推力。因此我們有理由對今年的宏觀前景保持樂觀。而中國的樂觀將產生溢出效應支持新興市場國家貨幣以及商品貨幣對美元的反彈。我們認為，日本央行的政策調整以及中國經濟重新開放或許將成為今年下半年壓垮美元的最後兩根稻草。

申請酒牌轉讓及修訂公告

豐源餐廳小廚

現特通告：羅國威其地址為新界上水大圍大元村5巷25號地下，現向酒牌局申請位於香港北角建華街14至16號後文樓地下A舖616牛肉火鍋專門店的酒牌轉讓給李沛霖，其地址為新界青衣長宏邨宏善樓1006室及作出以下修訂：店號名稱更改為豐源餐廳小廚。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年1月21日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE

豐源餐廳小廚

Notice is hereby given that LAW Kwok Wai of G/F, 25 Tai Yuen Tsuen Lane No. 5, Sheung Shui Wai, Sheung Shui, New Territories applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of 616 BEEF HOT POT situated at Shop A, G/F, Raymond Court, 14-16 Kin Wah Street, North Point, Hong Kong to Li Pui Lam of Room 1006, Wang Sin House, Cheung Wang Estate, Tsing Yi, New Territories and the following amendment(s): Change the shop sign to 豐源餐廳小廚. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 21st January 2023

申請新酒牌公告

嚙嚙當餐廳

現特通告：張葆洛其地址為香港長洲海傍街91A號地下，現向酒牌局申請位於香港長洲海傍街91A號地下嚙嚙當餐廳的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年1月21日

酒牌廣告

申請新牌及續牌

熱線：2873 9888

2873 9842

傳真：2873 0009